

ПРЕОДОЛЕНИЕ



Распространяется бесплатно в представительствах Калужской региональной организации ВОИ

№7(9) от 12 мая 2025г.

Задача газеты стать надежным другом и помощником членам Калужской региональной организации ВОИ. Это знакомство с законами и положениями, реализация различных проектов, приглашение на конкурсы, соревнования и мероприятия. А, самое главное, поддержка и защита читателей газеты, а значит – обмен мнениями, информацией о событиях, жизни, проблемах и потребностях членов КРО ВОИ

**ДАВНО УШЛА ОТ НАС ВОЙНА,
СЕДЫМИ СТАЛИ ВЕТЕРАНЫ,
ВОСЬМИДЕСЯТАЯ ВЕСНА
ДОНЫНЕ ЛЕЧИТ НАШИ РАНЫ.**

**ВЫ ОТСТОЯЛИ МИР В БОЯХ
С ВРАГОМ ЖЕСТОКИМ И КОВАРНЫМ.
И НА ВСЕГДА В ЛЮДСКИХ СЕРДЦАХ
ВАШ ПОДВИГ БУДЕТ ЛЕГЕНДАРНЫМ!**

**И СКОЛЬКО ВЕСЕН НЕ ПРОЙДЕТ -
ОДНУ МЫ ПОМНИТЬ БУДЕМ СВЯТО,
ВЕСНУ, КОТОРУЮ НАРОД
ВЕЛИКОЙ СДЕЛАЛ В СОРОК ПЯТОМ!**



**Дорогой ценой досталась нашему народу победа в
Великой Отечественной войне:**

- Это 1418 дней и ночей

- Это 27 миллионов могил

- Это каждый восьмой наш соотечественник.

**27 миллионов ушли в бессмертие, чтобы жили мы. Если по каждому из них
объявить минуту молчания, страна будет молчать 45 лет.**



**СЛАВА ИХ ПРАВДЕ, ИХ КРОВИ, ИХ КРИКУ - "ВПЕРЕД"!
ДА НЕ УМОЛКНЕТ ВОВЕКИ ЭХО ВЕЛИКОГО БОЯ.
ВНОВЬ СКЛОН ЭТОТ ГОРЬКИЙ ПОКРЫЛА ЖИВАЯ ТРАВА,
И ПОДНИМАЕТСЯ ПОТОМКОВ БЕССМЕРТНАЯ ЧЕВСТВОСТЬ ГЕРОЕВ!**

230 километров - это много или мало? Преодолеть 230 км, чтобы увидеть одно из памятных героических мест нашей великой многострадальной России, которое озаменовано Победой и буквально пропитано кровью героев. В Калужской области одним из таких мест является *Безымянная Высота* – Мемориальный комплекс у поселка Рубеженка Куйбышевского района, где 14 сентября 1943 года погибли 16 из 18 воинов сибиряков. Подвиг сибиряков был увековечен: в 1980 году к 35-летию Победы на месте боя был возведен Мемориальный комплекс. Безымянная – высота 224,1... На которой выжили двое... Оба героя коммуниста дожили до открытия памятника... Боевая группа, состоящая из сибиряков коммунистов, под командованием младшего лейтенанта Евгения Порошина должна была произвести смелую операцию – пройти в ночь на 14 сентября в тыл противника и захватить высоту Безымянную. Укрепленная тремя рядами глубоких траншей, защищенная двумя танками, самоходной установкой и окруженная минными полями, она была практически недоступна. Но, как, известно, что иногда даже невозможное достижимо. 18 бойцов целых 8 часов оборонялись против более 300 фашистов.

“В лужах своей и чужой крови лежали наши бойцы, кто – сжимая гранату, кто – с пальцем на спусковом крючке автомата. Вся высота была буквально завалена осколками, стреляными гильзами, пустыми дисками, касками,»-писал редактор фронтовой газеты *Николай Чайка*. Все восемнадцать героев боя за высоту были награждены орденами Отечественной войны I степени. Именно в это знаковое место и совершили свой автопробег в честь 80-летия Победы в Великой Отечественной войне члены *Калужской городской, Ленинской, Московской и Кировской МО ВОИ*. Величием русской природы встретило участников пробега это легендарное место. Березовая роща шелестит листвой под лучами ласкового майского солнышка, ярко выделяясь на фоне голубого неба. Широкая аллея со стендами, где наглядно отражены события тех далеких трагических событий. Памятник, Братская могила, Вечный огонь, легендарная землянка “в три наката”, музей “Воинской славы”, небольшая часовенка, по всей округности Мемориального комплекса лежат валуны. Здесь захоронены погибшие герои. Живые цветы на этом месте можно видеть круглый год. Участники автопробега из Кировской МО ВОИ с низким поклоном возложили цветы на могилу героев, а председатель Калужской региональной организации ВОИ Николай Григорьевич Кутузов от имени всех членов общества возложил венок в память о погибших на этих землях. Почтив память героев минутой молчания, участники автопробега разбрелись по территории Мемориального комплекса: посетили краеведческий музей, где хранятся экспонаты – документы, архивные материалы, артефакты, вещи, которыми пользовались солдаты, павшие смертью храбрых. Спустились в землянку о которой поется в легендарной песне «У незнакомого поселка на безымянной высоте». Кто-то зашел в часовенку, а кто-то так и остался стоять у Мемориала Великой Победы, молча склонив голову, скорбя о тех тяжелых героических событиях, что происходили на этой земле в лихие военные годы.

Осмотрев весь Мемориальный комплекс, участники автопробега вновь собрались вместе у памятника и дружно запели под аккомпанемент баяна. Мурашки побежали по телу - звучала песня “*На безымянной высоте*”. Лица у всех серьезные, сосредоточенные, а звуки мелодии и слова песни летят над *Безымянной высотой*, как дань памяти тем, кто погиб, отстаивая нашу землю, мирное небо над нашей головой, право на счастливую жизнь следующих поколений. Казалось бы, что находиться в таком месте, где проходили трагические события, должно быть невыносимо тяжело, но как ни странно, здесь умиротворенно и тихо. И трудно представить, как тяжело было нашим защитникам на этом самом месте, которое стало настоящим *адам* в те далекие тяжелые времена...

Обязательно посетите это место. Посмотрите на мирное небо над головой, на стройные ряды берез, послушайте тихий шелест листвы и поразмышляйте о том, что ни один наш поступок не проходит бесследно. Подумайте о вечном, о жизни, о том, что все не напрасно – пока мы помним...



Людмила ФУРЦОВА.

СЛАГАЯ ЖИЗНЬ СВОЮ В СТИХАХ

В феврале – марте в режиме «онлайн» прошел региональный, отборочный 1-ый этап Всероссийского конкурса литературного творчества инвалидов ВОИ авторских работ «СТИХИЯ Пегаса» по инициативе Оренбургской областной организации общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов».

Представляем на суд наших читателей стихи, успешно прошедшие 1-ый тур конкурса и участвующие во 2-ом (заключительном) туре.



**ФЕДОСЕЕВА
ТАТЬЯНА ИВАНОВНА** -
член Кировской МО ВОИ,
поэт и прозаик, автор двух
собственных книг, соавтор
более 80-и сборников. С 2007г.
является руководителем
Литературного творческого
объединения «РИТМ» Кировс-
кого района, КОСРСПЛ, ЛТО
«Эпиграф», член МА»Ассамб-

ля народов Евразии», награждена 17
наградами, в т.ч. Медалью Путина «Патриот
России», знаком отличия «Звезда наследия III
степени».

ГЕОРГИЕВСКИЕ ЛЕНТЫ

Георгиевские ленты -
Дороги фронтовые
Погибших дедов и отцов,
Защитников России.
Идут бессмертные полки,
В колонны с нами встали.
Сражённые в боях стрелки,
Бессмертными восстали.
С родной земли гнали врагов,
Гранитами вращали.
Полки бессмертные бойцов
Живою ратью стали.
С портретов дедов и отцов
Глядят с надеждой лица.
Станем стеной за мир земной,
Война не повторится.
Георгиевские ленты –
Дороги фронтовые.
Ратных побед моменты
Защитников России.

**РЫКОВА ТАТЬЯНА
ВЛАДИМИРОВНА** -
член Козельской МО
ВОИ. С 12 лет пишет
стихи. Стихи печатались в
районной газете.



УЧАСТНИКАМ СВО ПОСВЯЩАЕТСЯ

Уходят из жизни наши близкие люди,
И их нам очень жаль, конечно.
Всегда это было, есть и будет -
Ведь человек не может жить вечно.
У каждого из нас своя судьба,
И мы не в силах что-либо изменить.
Кому -то в этой жизни везет всегда,
А кто-то мучается, **НО ПРОДОЛЖАЕТ ЖИТЬ.**
Порой несправедливость в этом мире
Нам всем претит, покоя не дает.
Так хочется, чтоб люди все подольше жили,
Но почему-то происходит все наоборот...
Теряя своих близких, мы всегда грустим,
И тяжелы для нас минуты эти.
Жил человек с красивым именем Максим,
Но нет теперь его на этом свете.
Он молод был, но так случилось -
Ушел он добровольцем на войну,
И так уж, видимо, судьба распорядилась -
Погиб он, защищая Родину свою...
О, сколько ж будут матери и жены
От горя свои слезы проливать?
Когда наступит мир и прекратятся войны?
Когда же, наконец, спокойно наши дети будут спать!
Мы не забудем ни за что на свете
Погибших, что лежат в земле сырой.
Пусть будет мир у нас на всей планете!
А тот, кто защищал страну родную,
Тот, без сомнения - **ГЕРОЙ!**

СЕРДЦЕ НА ЛАДОНИ

4 марта в ДК «ПРОМЕТЕЙ» города Сосенск прошла встреча членов МО ВОИ Козельского района в составе 25 человек с вдовами военнослужащих, погибших на СВО.

В концерте для вдов принял участие ансамбль «СУДАРУШКА», в составе которого уже много лет занимаются 4 члена Козельской МО ВОИ.

А на следующий день, 5 марта, волонтеры – инвалиды Козельского МО ВОИ в очередной раз отправили военнослужащим в зону боевых действий партию связанных шерстяных носок.

Пусть забота, волонтерство процветает и впредь и приносит добро, ведь жизнь дается только один раз и ее нужно прожить достойно!

Ирина СИЛАЕВА.



ДОБРЫХ РУК МАСТЕРСТВО

25 февраля в Ленинской МО ВОИ прошла выставка, на которой были представлены авторские работы, созданные мастерицами этого общества.

На выставку были приглашены и присутствовали депутаты: А.Г. Иванов, В.Р. Захаров, А.Е. Артамонов и председатель КРО ООО ВОИ Н.Г. КУТУЗОВ

Работы были представлены в самых разных видах и техниках рукоделия: декоративные панно, всевозможные вышитые работы, коллекции кукол, вязанные вещи, аксессуары, расписная посуда. Для кого-то это был уже не первый опыт показа своих работ, а для кого-то это было дебютом. Все участницы выставки были объединены одним желанием - они хотели удивить и порадовать тех, кто пришел на эту выставку.

Гости с восторгом рассматривали экспонаты, сделанные руками замечательных умелиц, и удивлялись фантазии, терпению и творческим талантам мастериц. Очень трудно было оценивать работы, представленные на этой выставке - все работы были прекрасны, все они были сделаны с большой любовью умелыми «золотыми руками» участников выставки.

После поздравления победителей, вручения им призов, а так же подарков всем участникам выставки, было организовано веселое чаепитие с блинами, так как решили объединить творческую выставку с Широкой Маленицей.

Людмила ФУРЦОВА.

О, ЖЕНЩИНА, ТЕБЯ ПРЕКРАСНЕЙ НЕТ!

5 марта в здании Калужского регионального ВОИ на Суворова прошел праздничный концерт, посвященный Международному женскому дню - 8 Марта. Весеннему празднику Добра, Света, Жизни и Любви был посвящен этот концерт.

С первой же минуты праздника зал наполнился атмосферой весеннего настроения и улыбками. Теплыми словами, адресованными самой прекрасной половине человечества - **женщине**, открыла это радостное мероприятие *Татьяна Родькина*.

На протяжении полутора часов звучали теплые, полные нежности и света стихи о прекрасных женщинах. Стихи перемежались с озорными частушками. Особым музыкальным блоком выступил Сергей Подобный. Он исполнил бардовские песни под собственный аккомпанемент гитары. И еще - песни, песни, песни: дуэтом, соло, трио и всем залом! А в заключении праздника - юмористическая мини-пьеса «Сказка о Золотой Рыбке», написанная *Татьяной Васильченко*.



Праздничное мероприятие, подготовленное членами Калужского регионального ВОИ, прошло, “как на одном дыхании” и зарядило всех присутствующих поистине весенним настроением, оставив зрителям незабываемые впечатления. Участники концерта получили от зрителей много слов благодарности за приятно проведенное время и за теплую радостную атмосферу, в которую им удалось окунуться.

Людмила ФУРЦОВА.

ВЫ - СВЕТ, ЧТО НА ЗЕМЛЕ НЕ ГАСНЕТ НИКОГДА!



5 марта районное отделение Боровского общества инвалидов отпраздновало наступающий Международный женский день.

Собравшихся поздравили: начальник службы социального обслуживания *Василий Исаев*, руководитель отдела соцзащиты *Галина Краморова*, давний друг общества депутат – единоросс *Александр Некрасов*. Все они поздравили женщин с праздником и пожелали им здоровья и счастья. Особенным подарком для женщин стало выступление артистов районного Дома культуры. Солисты исполнили любимые песни о любви, весне и прекрасных дамах. Мероприятие прошло на веселой ноте. Дружный коллектив умеет радоваться и отметить любой праздник с размахом!

Татьяна СТЕСНЯГИНА.

МИСС ОЧАРОВАНИЕ

Члены Кировской МО ВОИ являются давними добрыми друзьями жителей Нагорновского дома социального обслуживания. Их многолетняя дружба и забота о членах ДСО проверена годами. И, конечно же, они не могли пропустить такое замечательное красивое весеннее мероприятие, как конкурс красоты, творчества и грации «Мисс Очарование».

Гости с интересом наблюдали за пятеркой самых смелых и артистичных участниц, которым предстояло рассказать о себе, продемонстрировать таланты и грацию, дефилируя в креативных весенних образах. Эти чудесные смелые женщины, участницы конкурса, показали, что ограничения по здоровью не являются приговором. В этот момент зрители не скрывали своих



слез: даже находясь в затруднительном положении, ограниченные физическими возможностями, участницы конкурса заряжали гостей мероприятия своим позитивом. Сколько собственных внутренних ресурсов, желания, настойчивости, терпения они вложили в свои номера! Весьма зрелищное шоу талантов совместилось с концертом, в котором гостей мероприятия наряду с другими участниками концерта радовала своими музыкальными подарками золотой голос Кировского района *Раиса Василенко*.

И, конечно же, финальной точкой конкурса было поздравление и чествование победителей!

Юлия НАУМОВА.



«Сила духа и тепло души: праздник единства»

4 февраля в областной библиотеке для слепых им. Н. Островского, в замечательном доме, где живет душа и сердце, состоялось мероприятие, посвященное Году защитника Отечества и Международному женскому дню.

На этот концерт были приглашены члены Калужской региональной организации ВОИ *Татьяна Родькина, Людмила Фурсова и Виктор Гурков*. Они прочитали стихи, посвященные этим замечательным датам. *Татьяна и Людмила* представили на суд зрителей еще и свои авторские стихи: «Что такое счастье» и «Алмазным узором расцветает». На протяжении полутора часов на «ПРАЗДНИКЕ ЕДИНСТВА» звучали патриотические стихи, которые перемежались с душевными песнями. По окончании мероприятия прошло награждение всех участников концерта, а потом всем присутствующим женщинам в зале были подарены чудесные нежные тюльпаны.

Людмила ФУРСОВА.

ДУХОВНЫХ КНИГ БОЖЕСТВЕННАЯ МУДРОСТЬ



В рамках празднования Дня православной книги в танцевальном зале Кировского Дворца культуры «Юбилейный» состоялся час духовности, под поэтическим названием «Духовных книг божественная мудрость». 14 марта по всей России отмечается День православной книги. Инициатором его проведения в ноябре 2009 года выступил Святейший Патриарх Московский и Всея Руси Кирилл.

Участие в мероприятии приняли постоянные участники клуба общения ГБУ КО «Кировский центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов», члены Кировской районной организации «Всероссийского общества инвалидов», а также участники ЛТО «Ритм» и просто неравнодушные жители Кировского района. Представитель духовенства поздравил присутствующих с праздником, напомнил об истории выхода в свет первой печатной книги, разъяснил значение книги как источника знаний, отметив огромное влияние книг, сделал акцент на то, как важна вера в наше непростое время. Диалоги между представителем духовенства и участниками мероприятия украшали музыкальные номера от народного ансамбля песни и танца ДК «Юбилейный «Красна Ягода», а также его солистов: *Тамары Якушевой, Галины Вишневской*. Прекрасным подарком стало авторское прочтение нового, специально написанного по случаю, произведения *Татьяны Федосеевой*, посвященное Кафедральному собору в честь святого благоверного князя Александра Невского.

День православной книги действительно является важным событием в церковном календаре. Этот праздник подчеркивает значимость книги в православной традиции и культуре, а также роль, которую она играет в духовной жизни людей.

Наталья НОВИКОВА.

ПРИ ЖИЗНИ АД ПОЗНАВШИЕ...

11 апреля в Кирове прошло памятное мероприятие, посвященное Международному дню освобождения узников фашистских концентрационных лагерей, на которое почтить память узников пришли и члены Кировской МО ВОИ.

Ежегодно в Кирове проходят памятные мероприятия, посвященные этой дате. В этот день на площади Победы у памятника «Памяти малолетних узников жертв фашистских концлагерей» собрались ветераны Великой Отечественной войны, представители районной администрации, предприятий, организаций и всех неравнодушных кировчан. К присутствующим обратились глава Кировской районной администрации *Игорь Феденков*, глава города *Владимир Майоров* и председатель районного совета ветеранов *Надежда Фоменко*.



В завершении митинга присутствующие возложили к памятнику венки и живые цветы.

Раиса ВАСИЛЕНКО.

ПОКА МЫ ЖИВЫ - ПОМНИТЬ БУДЕМ..



Инвалиды Козельской МО ВОИ посетили музыкально-литературное мероприятие под названием «БУХЕНВАЛЬДСКИЙ НАБАД», которое проходило в музейно-краеведческом центре «Дом Цыплаковых». Мероприятие произвело большое впечатление на всех присутствующих.

Были зачитаны документы с воспоминаниями узников.

Звучали песни и стихи военных лет.

В конце мероприятия почтили память погибших минутой молчания...

ПЕСНЯ В ВОЕННОЙ ШИНЕЛИ

В преддверии великого праздника Дня Победы, в ГБУ Калужской области "Нагорновский дом социального обслуживания" впервые состоялся первый смотр - конкурс военно-патриотической песни "Песня в военной шинели", приуроченный к году Защитника Отечества и 80 лет Победы в годы Великой Отечественной войны.

На суд компетентных членов жюри 12 смелых и талантливых конкурсантов со своими наставниками и помощниками представили свои творческие номера.

Военные песни - это не просто музыка, это целая эпоха, наполненная эмоциями и историей. В них отражены переживания, страдания и надежды людей, которые пережили те страшные времена. В каждом произведении скрыт глубокий смысл и память о несметных жертвах и мужестве. И очень приятно, что несмотря на все сложности жизни мы, потомки, продолжаем помнить, хранить и приумножать память о тех, кто подарил нам мир.

Победителями в номинациях: «За самую творческую постановку» - стала *О. Тришина, Н. Катуркина*. «Лучшее исполнение патриотической песни» - *В. Евграфов, И. Косов*. (Художественное оформление Д. Барков, Е. Авилова. «Самое оригинальное выступление» - *И. Юшина, О. Алексеева*. «Актерское выступление» - *Д. Барков, А. Ткаченко*. «В бой с шуткой на устах» - *А. Смирнов, В. Трифонов*.

Специальной награды от директора учреждения были удостоены: *Д. Барков и И. Юшина*.

Победителем первого смотра - конкурса военно-патриотической песни "Песня в военной шинели", приуроченного к году Защитника Отечества и 80 лет Победы в годы Великой Отечественной войны единогласно членами жюри был признан Александр Ковыга.

Поздравляем всех участников и их наставников!

Смотр конкурс военно-патриотической песни стал не просто мероприятием, а настоящим праздником для всех участников и зрителей. И это не случайно: песни военных лет вспоминаются нами с теплотой и уважением, ведь они стали символом стойкости, мужества и высоких идеалов.

Мы, современные свидетели, обязаны сохранить и передать эти воспоминания будущим поколениям. В День Победы и в любой другой день мы должны помнить тех, кто отстоял наше право на жизнь, свободу и счастье. Пусть подобных конкурсов будет больше, а песни военных лет живут в наших сердцах и душах, передавая мужество и силу духа наших предков!

Наталья НОВИКОВА.

Редактор и оформитель Людмила ФУРЦОВА

ТЕЛЕФОН: 8(4842)56-20-00

ПОЧТА: koovoi40@yandex.ru

САЙТ: вои-калуга.рф